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SZELLOZOK
1. Szell6zés, Alapfogalmak:

Levegé: szintelen, szagtalan
gazkeverék(N,,0,,CO,,H,+gazok)—mindig
nedves

Leveg6 allapotjelzdi:

abszolut nyomas = 1.013x10°Pa ehhez
viszonyitva a + tulnyomas — a depresszid
relativ nedvességtaratiom ¢ = p / p,x 100,
ahol p (parcialis) p, (telitési)

telitett levegd: vizgéz p = a levegb t
hédmérsékletével azonos hémérseékletl
telitett vizg6z p,, telitett levegd tobb

nedvességet nem tud felvenni

2. Miért szilkkséges a szell6zés:

Emberi tevékenység—széndioxid, para,
(munka, izzadas, szagok) + kulonféle
szennyezddések = romlik a levegd
Kovetkezmény — novekszik a
paratartalom, ( 1 f6 50-200 gr/é parat termel
és 19 1/6 széndioxidot) levegb telitette valik,
parakicsapddas, novekszik légzés miatt a
CO,, rossz kdzérzet, atmoszférikus kazanok
levegd ellatasa elégtelen— eredmény
balesetveszély, a tér a rendeltetésszeri
hasznalatra alkalmatlan—kovetkezmény
szell6ztetni kell

ul

Lakohelyiség levegdjét éré hatasok

C /. Lassu égés
& = kovetkeztében
. SzéndioxidCO, keletkezik
3
/4;; . Fézés utan H,0 vizg6z
/ W e \ .
% | keletkezik



3.

Szell6ztetés célja— a helyiség levegbjének a
cseréje megfelel6 min6ségd friss levegdvel

Légcsere mértéke — romiott és friss levegb

m3-ben kifejezett viszonya hatarozza meg, lehet
ora/m3/fejenként: pld. lakasnal 20, iskolanal 25,
korhaznal 50

helyiség Im?® utan hanyszoros: lakasnal 1-2x-es,
iskolanal 5x-s, konyhanal 20x-s

Szell6zés médja:

legnagyobb Iégcserét kivalto feltétel kielégitésével
( szennyez6dés toménysége, hémeérseéklet,
paratartalom) alapjan tervezik meg

Komfort szell6zés: az emberi tartozkodasra
alkalmas terekben feltétel a CO, koncentracio
megengedett értéke, amely max. k = 0.14 tf%
kilsé levegbben k = 0.04 tf%

egy ember 0.02 m3/h CO, termel

Szell6zés jellegét (természetes vagy
mesterséges) légcsere meértékeét, el és bevezetés
modjat, szerkezetét — a helyiség rendeltetése,
alaprajza, mérete hatarozza meg

4. Szell6zés csoportositasa:

Természetes — siriségkulonbség + szél=
természetes mozgatderbk hozzak létre

ha nem szandékolt akkor filtracios
levegbéforgalomnak (nyilaszaro résein), ha
szandékolt természetes szell6zésnek nevezzik
Mesterséges — ha elektromos energia a
mozgato erd

acié a levegoben tf,%
o
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FAJLAGOS HELYISEGTERE m‘/{o

1 nehéz testi munkat végzék
2 iskolas gyerekek
3 felnétteknek

2 4 6 8 1otz 14706 7

Személyenként sziikséges friss leveg6

PR ) |

10 _ 7 5 - 4. 2030 80100
Friss levego mennyiség m>/h,fo
Sziikséges levegémennyiség a CO,
koncentraciofiiggvényében

1 kozepes intenzitasi munka
Héleadas 340W

2 nyugalmi helyzetben a héleadas
110 W

3 0.1% megengedett hatarérték

4 ajanlott érték lakott helyiségnél



5.Természetes szell6zést el6idézd
tényezok:

-friss és romlott levegd fajsulykuiléonbsége --
Helyiség magassagabdl adddo gravitacids felhajtéd
erd

-A vizszintes széljaras okozta szivohatas és a
torlényomas feléli és szélszivas oldalai kdzott
fellépb légaramlas

Széljaras hatasa az épiiletekre:

a.),d.) — a gerinc alatt marado felépitménybe a
szél visszaveri a fUstgazt vagy a romlott
levegét
b.), e.) elvileg helyes megoldas
c.) latészdog és a felépitmény magassaga
min. 1.2 m
f.) afedésisiktdl 1.5 m magasabb
felépitményt
kihorganyzassal kell allékonnya tenni
Aramlas az épiilet koriil:
- A tulnyomas az épulet elétt a talajon
orvénykeént jelentkezik, az épitmény mogott
és az oldalfalak mentén szélszivas figyelhet6
meg.
- A szell6z6 felépitmények kiomlé nyilasa felett
a vizszintes iranyu aramlas szivohataskent jelentkezik
-A szélnyomas felél fellépb torlonyomas és a
szélarnyékos oldalon fellépé szivohatasbdl keletkezé
légaramlas fokozza a szivohatast

Epitmény szél altali koriilaramlasa



6.Természetes szellozés fizikai vonatkozasai
Létrehozza a nyomaskulonbség:

friss és romlott levegé kozotti fajsulykulonbség — azaz
kitagul— felszall ( kartéhatas ) —huzat

huzat = 1 mm-es léghuzam, amely 1 cm2-es alapterileten 1
mm vizoszloppal tart egyensulyt

Ap = Ap, + Ap,,

gravitacios felhajtoeré

Ap,=h xgx (g, — ¢ )=[ mxm/s2 xkg/m?] = [ kg x m/s2] /
m2 = 1N/m2 = Pa

h = kart6é magassaga [m]

g = nehézségi gyorsulas [m/s2]

G.,G = leveg6 sirlisege

szél okozta dinamikus nyomas:

- szél fel6li oldalon: falakba Utkdzik — sebessége csdkken
— torlonyomas ( > atmoszférikus nyomasnal, tehat jele + )
- szélarnyekos oldalon: Iégaram nem koveti az épulet alakjat
— levalasok alakulnak — sebessége n6 — szivohatas

( depresszio )

dinamikus nyomasa: p,=¢/2 x w?[Pa]

w = szélsebesség [m/s] 20 m felett

a falakon létrejové nyomasvaltozas:

Ap,=c xp,=c X p/2 x w?

¢ = aerodinamikai tényez6, ahol c>0 tulnyomas, c<0
A~nnrAce— iA

-természetes szell6zés Iégarama a két nyomaskulonbség
hatasara jon Iétre, amely allando 1égcirkulaciot jelent és a
Ap = a ki és beoml6 nyilasok aramlasi ellenallasaval
egyezik meg

filtraciés leveg6forgalom:- j6 Iégzarasu ablakoknal
résfolydméterenként 0.5 m3/6ra levegét eresztenek
at 10 Pa nyomaskuldnbség ( enyhe szél )hatasara

Kritikus idészak: a tavaszi és nyari honapok, ahol
t, = t,es w=0.9 m/s akkor a legmozgast csak huzatnd-
velbvel, bels6 héterheléssel vagy tulnyomassal kell
el6segiteni

Helyi szélszivas teriiletei Orvénykialakulasa lapostetén



7. Szell6zés megoldasanak altalanos eldirasai
Légcserét huzatot befolyasolé tényezok:

- 1 h6meérsékleti viszonyok

- 2széljaras

- 3 Iégcsatornak anyaga

- 4 légcsatornak szelvénye

- 5 |égcsatornak falanak hémérséklete

Szell6zés megoldasa:

akkor helyes, ha

- 1 ha a bevezetett levego tiszta, por és blzmentes
(levegbminbéség mérésére a DIN. szerint uj mértékegységei
vannak:

- olf— egy olf egy személybdl felszabaduld biologiai
szagszennyez® emisszié mennyisége

§ minden mas szennyezéforras annyi olf, ahany személybél

elszabadulo szennyezés okoz akkora szennyezettséget,
mint a vizsgélt forras)

- érzékelt Ievegémin6séfg a decipol— egy decipol az a
szennyezés, amelyet 1 olf ( 1 személy ) er6sségli forras okoz
36 m3¥h-as szell6zés mellett

- 2 a friss levegb a helyiség minden részébe eljut

- 3 a romlott levegd a helyiség minden részébdl a lehetd
legrovidebb uton tavozzon

- 4 az aramlo levegd ne okozzon egészségre artalmas
huzatot

Levegészallitas értékei:

- a természetes szell6zés altal szallitott levegbaram a
természetes mozgatd erdktdl, szamitassal csak kozelitdleg
lehet meghatarozni

- a mesterséges szell6zés altal szallitott levegéaram:

V=10xG/ci—cellls], A=V /3600 x v

ahol, G — teljes szennyez&anyag terhelés [ olf ]
ci — kivant belsé levegdminéség [ decipol ]
ce — klls6 levegbminéség [ decipol ]
A - szell6zb km.-e [ m?] ,v = levegb sebessége [ m/sec]

iilé személy 1 olf

Dohanyos személy 25 olf
Fizikai aktivitasok 4-20 olf

Anyagok irodaban 0.5 olf/m? padlé

Szennyezoéforrasok olf értékei

. 4 6
FAILAGOS HELYISEGT. m%/f4
@ KELLEHETLEN
@ oL ERETZHETD ‘
AJANLOT H/:m‘zszrzn
ERZIEWETO .
(6 NEH ESZLELHETO

Hegyekben 0.01 decipol
Varos 0.2-0.8
Flistkod 1

Kiils6 leveg6é minésége

8 A0 1z 14 16

A helyiségben ajanlott

levegd sebessége = 0.1-0.2 m/s

Fizioldgiailag sziikséges légcsere a helyiségtérfogat

figgvényében

Az elemek
megnevezése

Ajanlott 1égsebesség v [m/s]

agvezeték
Befavé nyilds
Elszivé nyilds

1,5-2,5

Lakoépiiletek Iskolak, szinhazak, Ipari épiiletek
kozdsségi épiiletek

Frisslevegd-beszivo
racsok 2,50 2,50 -2,50
Légcsatorna- 3,5.4,5 5,0...6,5 6,0...9,0
févezeték
Légcsatorna- 3,0 3,0..4,5 4,0...5,0
agvezeték
Légcsatorna 2,5 3,0..3,5 4,0
fiiggbleges

e 1.2 1.2 2.6

1,5-2,5

1,5-2,5

Ajanlott és maximalis leveg6sebesség légcsatornakban
és racsokban mesterséges szell6zésnél



8. Romlott levegb elvezetés szabalyai

(208m

i

vonatkozo eléiras OTEK 69, 70, 71 és 72 §-i '

6%’ 50 .

NS

gravitacios kiirtékre vonatkozé fébb eldirasok:

z08m

KITORKOLLAS
SiKJA

- szabadba kell minden esetben vezetni “ i

- tartalékfltés kirtdéje nem veheté igénybe I:Dj
- 16nall6 kurtébe vagy mellékcsatornaba csak egy @ @
rendeltetési egység azonos vagy kozel azonos

légszennyezetségli helyisége kdthetd b2 0m (dtidban)

- elhlizas vizszintes vetllete max. 2 m lehet h = tam (apostals esetér)

- Flistgazkivezetés szabalya magas teténél Msz 04-82/1-85
- kurté km. nagyobb oldala a, max. 1.5xa b g y g

oldalnak

- kitorkolas szabalya a tetén a kéményekével =
azonos

08m

- a szell6zdkurtot a kéménytél 0.25 cm vtg. toOmor
falazattal vagy azzal azonos Th értékl és
légtomorsgl szerkezettel kell elvalasztani

- a legfels6 bekotés felett min. 2 m-es fliiggoéleges
kurtbmagassag, vagy azzal egyenértéki |
huzatndvel6 legyen -
- ha a helyiség légtérfogata >20 Im3-nél '
mesterséges szell6zés szlkseges

15,0 m

SZOMSZEDOS SZERKEZETEK KITORKOLLASRA GYAKOROLT HATASA
AZ MSZ 04-82/1-85 ES AZ MSZEN 13384-1 KOVETELMENYEINEK OSSZEHASONLITASA
(A hagyominyos "kéménykup" 15 m tavolsdgban még ~5,3 m szerkezetmagassagot enged meg!)

Az Uj MSZ-EN 13384-1 szerinti kivezetési szabaly



gravitacios vizszintes vagy ferde szell6z6 csatorna Kitorkolas szabalya MSZ EN 13384-1

(atszell6zés) csak 10 Im3-es helyiség szell6zésére
szolgalhat, vetulete max. 2m, km.-e 5 Im3-ig 200
cm2, 10 Im3-ig 400 cm2 legyen, mindkét végén
rovarhalé és fix. Zsalu legyen

- a kurté szabad km.-e legalabb a kovetkez6k

legyenek:
o . Szomszédos épiilet
kirtd szerkezete helyiség térfogata Hatasa az égéstermék
10 m3 20 m3 elvezetésére
sima & km. 113 cm? 314 cm?
négyszog km. 144 cm? 324 cm? >
falazott szerkezet( 196 cm? 400 cm? /
" £a -1
[ — — ea— _QT
5
. % L = kitorkolas vizszintes tavolsaga < 15 m
. o > 30°a kitorkolastél az épiilet ennél nagyobb sz6g alatt
S 30 Latszik
3 B > 10° a kitorkolastél az épiilet éle fliggdlegesen ennél
E ﬁ d Nagyobb sz6g alatt latszik
o
T
: e}
[ T =r - x;
i ot =
B =
H +
- r
ic gt l g

Huzatnovel6 — deflektor kialakitasa Romlottlevegd kivezetés szabalya magastetonél Kivezetés lapos tetonél



9.Szellozés szerkezeti rendszerei

A természetes szell6zés lehet kozvetlen —
nyilaszarokon keresztll ( ha nem szandékolt akkor
az ablakok tomitetlenségein keresztul folytatott
légaramot, vagy kozvetlenll az ablakok szandékolt
nyitasaval létrejott IEgaramot nevezzuk kozvetlen
szell6zésnek) vagy kozvetett — a szell6zési
rendszereken keresztul

kozvetett szell6zési rendszerek:
- légudvarok

- légaknak

- kurték

- atszell6zb csatornak

Légudvar:
- also friss levegd bevezetési kevert levegdjli akna
- alsé friss levegd bevezetés min. 0.5 m2

- torténeti szerkezet, XIX sz. végén és a XX.sz.
elején a bels6 udvaros keretes tombhazak
jellegzetes szell6z6 rendszere

- homlokzattal nem rendelkez6 mellékhelyiségek
ablakai nyilnak ra

-mais van ra OTEK 71§ ( 16 m2, min. 3m oldal )
tulzo elbirasok, ma mar nem tervezik

Lédudvar metszete

]

Légudvar alsé6 friss levego bevezetés



Légakna:

- ui. mint a légudvar, csak szell6zonyilasok nyilnak
ra

- csak azonos rendeltetési helyiségek nyilnak ra

- van 1aknas és 2 aknas elrendezés

- 1 aknas csak romlott leveg6t szallit, kevert
levegdju

- 2 aknas onalléan szallit friss levegét a
helyiségekbe

- a 2 aknas km.-e allando, a friss leveg6 bevezetd
felfelé sziikil, a romlott levegdji felfelé bovil

- a 2 aknas akna a késébbi egycsoves rendszerl —
un. bujtatott kialakitasu — szell6z6 kurték ,, 6se ,,
-mais van ra OTEK 70 § ( 0.96 m2 alapterulet,
oldal hosszak aranya 1 : 1.5, friss leveg6 bevezetés
min. 0.25 m2

Kétaknas légakna alaprajza Egyaknas légakna elvi metszete
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Kétaknas légakna metszete



Szell6z6 kiirtok:
szerkezeti kialakitasuk szerinti csoportositas

- lehetnek egycsoves, egycsatornas vagy
onallokurtés és gyujté vagy mellékcsatornas
rendszerliek

- az egycsatornas lehet also friss és felsdé romlott
levegb elvezetési un. bujtatott rendszer
egycsatornas szell6z6

anyaguk szerinti csoportositas

- szilikat anyaguak ( régi kdnnylbeton elemes egy
és mellékcsatornas szell6z6k Oh-2 jeliiek, vagy
beton lapokbdl falazott kivitellek )

- fém anyaguak ( mai korszer( cs6 a csében
rendszer( altalaban gyUjtécsatornas szell6zk )

- mUanyag anyagu specialis résszell6z6khoz
kapcsolddo szell6z6 rendszerek
konnytibeton csatornak jellemzéi:

- 1960-70-es években éplltek falazott és
kozépblokkos épuletekben

- egymashoz lépcsds horonnyal H 10-es habarccsal
kidontve kapcsolodtak

- sarkokban @ 3.8 mm-es huzalmerevités készult
- horonymetszésnél attorhetdk, atkotés lehetésége
- elemeket alapozni kelett ( 12-18 kg/db )

v

4S bE
~NE N
N R
) g5§

vilaszolap

A\

A
LSS Hasy

Atszellézés 2 csatornas
beton 6nallo kiirtés
szell6zovel

IO T

EiL e AJﬂLm

T T

Un. bujtatott egycsatornas
szell6z6

aivezetéds o viloszhal dttorésével

Gyiijto kiirto metszete

%
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Egycsatornas szell6z6

Gyiijtokiirté axonom. képe

Hornyolt és tomor fala
Gyiijtokiirtés szell6z6

Egycsatornas alaprajzi
elrendezése



kombicséves — gylijtécsoves — szell6zési
rendszerek

jellemzéi:

- kombicsé anyaga @ 120-315 mm lakkozott
horganyzott acél, nemes acél

- szintenként 2 bekotés lehetséges
- elemek emeletmagasak
- toldasuk szaraz peremes vagy bajonettzaras kivitell

- friss levegd bevezetéses csatorna km.-e min @ 180
mm/ 2-3 szint gravitacios kivitelben

- mesterséges — gépi —elszivasnal g 180-315 mm km./
5-6 szint

10. Szell6z6 felépitmények épililetszerkezeti
oOsszefliggései
elhelyezésuk:

- a felépitményt lehetbleg az uralkodé szélirany és a
tet6 (gerinc) alakja iranya alapjan kell elhelyezni

- a felépitményt a tets folé kell vezetni, magastetonél a
gerinc folé altalaban 0.4m-re, lapos teténél 1.2 m-re

- a széljaras (vizszintes) szivohatasanak az
el6idézésére a fedké felso sikjat kozel 30° —os
hajlasura kell kialakitani, és a lefelé haté szélmozgas
okozta visszaaramlas megakadalyozasara, deflektorral
szivofejjel védekezink

P o S g,

|
Kombicsd Kombics6 romlott Kombics6 mestersége
Frissleveg6 bevezetéssel Leveg6 elvezetéssel elszivassal

Szell6z6 — kémény - felépitmény javasolt elhelyezése



Fedlapok:

- a fedlapot minden oldala felé (3-5%) lejtésben
kialakitva, vizorral és fagyallo burkolatu anyagbol
kell épiteni

- a felépitmények miiemléki kornyezetben
tagozatos fedlappal és 1/4, 2 vagy all6 téglasoros
kiugratasokkal is készultek

- a fedlap anyaga minden esetben fagyallé legyen
- anyaga: helyszini j6 minéségi beton (C-20) sajat
levében adalékkal lesimitva

sima beton (C-12) magra felhordott miké kéreg
eléregyartott beton —mUkoé

fUrészelt természetes kemény k6 (altalaban
kemény mészk6)

-a fedlap alatt elvalaszté szigetelést célszeri
beépiteni a felépitmény (falazat) atnedvesedés
elleni védelmére, régebben 1 rtg. bitumenes lemez,
jelenleg 1 rtg. bitumenes bazisu kent szigetelés

Vizorr kialakitasa:

- a helyes vizorr kialakitas a fligg6leges sikkal
lemetszett negyedkor

- a félkor alaku vizorr a viz kohéziés tulajdonsagai
miatt végighalad a felépitmény falazatan

a b

helyes // helytelen A

Vizorr kialakitasa



Fedlapok beépitése:

1 mtkd
19 K1 magbeton

-Az el6regyartott fedlapokat elmozdulasmentesen

( hagyomanyos kivitelnél) adalékkal ellatott H10, 15 min.
habarcsagyba helyezik, a jobb tapadas miatt homokolt
Bitumenes lemez hasznalata kedvezd

-természetes ké vagy miké-beton fedlapokat jelenleg
cementbazisu ragasztéval ragasztjak, alatta elére
kialakitott simitott betonra

4 K1 1rét. szig.papir

Mikorol ,par szot™:
-A valddi kovet szinben erezetben szemcsézetben és : ]
megmunkalasban utanozza -
-Kavicsbeton magbdl és 2-3 cm vtg. kéregbdl all

- Hajlitasi szilardsagot a magba helyezett acél halotol ElSregyartott miikd fedlap
kapja

-Kéreg réteg: kemény mészkd, granit, marvany,

bazalt szemcsék zuzaléka + 400 kg/m® cement

- Szinezését oxid és mangan festékekkel biztositjak
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k——1 B 200 20/3 beton jla 2 - [ i;E :ﬁ:’ o
_ n
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Helyszini beton fedlap Vizzaré habarcs bevonatu helyszini beton fedlap



Felépitmények teton kivuli kialakitasa:

- Felépitményen belll minden szell6z6, kémény

|
elemet (ha nem kett6sfalu) hészigetelni kell utélagos cséhéjjal r//‘\g’

-A zaréfodém sikjaban az aknat le kell zarni hészigetelt és
tlizgatlo burkolattal (lezaras készllhet szaraz vagy nedves

technoldgiaval)

Tizgatlo bevonatok, lapok és burkolatok szilikat anyagu

szerkezetekhez:

-Duzzasztott adaléku aluminium-szilikat thermax lapok

T,=30-90 perc

-Térkozok rések tlizvédo lezarasa hére duzzado kittekkel és

habarcsokkal

Szell6z6 kivezetése egyedi falazott felépitményben

Kivezeté egyedi ]

Szell6z6 idom ”"‘“]

Peremes gumi t6mit6m,,,wj

Es6védd fix szalu -

R

4

(‘s__/

Utolagos hészigeteld
képeny 1

=

Fém gyiijt6 szell6z6™

— Egyedi tagozatos
Eléregyartott miiko6 fedlap
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{ Szell6zés kivezetd
{ | S
Takaro keret—, | Dupla falu Fix zsalu
akarg.Ser —Zsalu keret e ypaa

Fém kémény

Egyedi kialakitasu falazott, nyers tégla
burkolatu szell6z6 és kémény
felépitmény

| “— Madar és rovar halé

~— Falazé bek6té karom

Esoévédo fix zsalu szerkezeti kialakitasa



Felépitmények falazasa:

- a falazott felépitmények falazasa azonos a
falazatoknal tanultakkal ( % vtg.egyszerisitett
falazasu felépitménynél megengedett a fejel6 vagy
V4 tégla hasznalata

-- a felépitményeket — a kéményekhez hasonldan —
tetén kivul altalaban 1/2 t. vtg.korul falazassal,
lehetbleg hészigetelve Sbéléscsc’i koral vagy a
felépitmény kulsé falan) kell kialakitani, vagy
régebben (itt nem készult kulon hészigetelés) % és
1 t. vtg. falazattal falaztak fel és vizorral ellatott
beton — miké fedkbvel zartak le

51
185414 He,si
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Magas teton kiviil falvastagitassal épiilt -
felépitmény

% T. vtg.-u felépitmény egyszeru-

sitett falazasa
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% T. vtg. felépitmény falazasa

1T. Vtg. felépitmény falazasa és nézete
Magas teténél

F74
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Y2 T. vtg. felépitmény falazasa



11. Korszeri szellozési rendszerek

=t
Friss levego és hasznalt levegd egy M

rendszerben: (HELIOS )

Miikodése: \akoszoba

- a magas energia koltségek miatt nem halészoba

szell6ztetink, a légzaré ablakon nincs légcsere, ha 'vv CD
kinyitjuk az ablakot por zaj és karos anyagok jonnek

be Folyosdé

- szell6zés nélkul nincs meg az elbiras szerinti

mikro klima, a hagyomanyos tlizel6berendezések %Q
balesetveszélyesen mikddnek Nfiirds

- ezért kialakultak az uj szell6zési rendszerek, Fwo O

amelyek bevezetik az allandé tartézkodasu
terekbe (lakészobak) a friss levegdt — megszirve,
fltve — majd az elszivasig atoblitik az egész

lakast, —
- a romlott levegét ott vezeti ahol keletkezik : = =%
- a friss levegd bevezetése a fltétestek kdzelében Iakas atoblitsse eqyiromdezerben

a kuls6 falba beépitett elemeken torténik

- az atoblitéshez az elszivas felé a valaszfalakba és

ajtékba racsokat kell beépiteni (100-150 cm?) R ——
- az elszivas a mellékhelyiségekbe aknan keresztul

csatlakozo gyujté csoves szell6z6kon keresztul
biztositott

< tOF

Hangcsillapité a kiils6 zaj-
hatasok ellen

Konnyen cserélhet szlir6betét

Tetszetds, fehér szeleptanyér.
Huzézsinérral szabalyozzuk az
igények szerint

A széles gy(iri A teleszkopcsd 240-410 mm kozétt allithatd
Hészigetelés a megakadélyozza a

kondenzacio elkerilése piszokszélek

érdekében ‘ keletkezését Légbevezet6 szerkezeti felépitése Falba épitett Levegd bevezet6 elrendezése



Tervezese’ jellemzou Gyiijtoszell6z6 km. meghatarozasa

- be kell tervezni ha a lakas teljes térfogatara a

légcsere nem éri el 0.8/h értéket, valamint ha @kep P S e

kemenybe kotott nyllt — atmOSZferlkus — és valamennyi késztilék egyidejl lizemeltetése mellett
muikodésl tuzelbberendezeés (gazkazan,

vizmelegitd) és nagy légzarasu miianyag ablakok , .

- 2oL [ r;— _ G <@ny§k‘r§m" e
kerultek b’e.eplt,esre ) ) . U B Lo e
- a manualis légbevezeton keresztul a Iégaram a | ; o
szeleptanyéron keresztul (zsindrral)
szabalyozhatd, a termosztatos légbevezeténél a ! P -
légaram -6 és + 20 C° k6z6tt onmiikodéen s
szabalyozhato6 f
- a bevezet6 Iéghanggatlasa R, = 35 db, kedvez6

- a térfogataram alapbeallitasnal - 4mm résméret — ‘
15 m3/h/db e mee

o g g , oz = Fliggsl légcsatorna &tméré mm-ben
- elszivo kiirtébe csatlakozo ventilatorok 60-100 T

s X .

m3/h térfogataram mellett csak 16-20W/h energiat G e | Terogmtaam ,
fogyasztanak diagrammal b {d ‘
- a ventilatorok elélapjan sziirécsere jelzd és Pld. — 4C° hém. Mellett 15 m*h |
nedvesség (paratartalom) érzékel van beépitve Légszallitas 4mm résméretnél  *

- légbevezetbk beépitése falazaskor, falattérés @ +20C°hém. Mellett 22m3/h | : —
96-115 mm Légszallitas 20 mm résmeretnél T

[ lamax. ims

- = 150m »
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275m

] Falra szerelés

E

2,75m

A szintek szama
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- homlokzaton megjelené eloxalt Iégbevezetd 1
tanyér @ 117 mm, amely a homlokzat szinére is ‘ | ‘

Yo 4 8| 12 1B 20 24 28mm

festhet6

Gyorsdugaszol6 csatlakozasa Csavar nélkiili baonettzaras beépités Elélap felszerelése a sziirével

Kilsd hé




Résszellozés:

(AERECO)
Miikodése:
Manualis paraszabalyozas

- tulzott szell6ztetés hdveszteséget okoz,
elégtelenszell6zés rossz komfort érzetet, amely
megszuntethet a paraszabalyozott levegb
bevezetd elemeknek a nyilaszarékba épitésével

- paraszabalyozas az anyagnak azt a tulajdonsagat
hasznalja ki, hogy megnyulnak

- a 16 szintetikus szalbdl pantkoteg a
résszell6z6ben zsalut mozgat, amely szabalyozza a
légaramot (minél > ¢ jobban nyilnak a zsaluk)

Automatikus szell6zés

- az emberi mozgast érzékeli az infravoros
érzékeld, amely mozgatja az elszivé zsalujat,
majd a légbevezetbkon potlddik a friss levegd
Gravitacios szell6zés

- a higroszabalyozasu résszell6zés gravitacios
(nyomaskulonbseg, kirtéhatas szél) modonis
mukddtethetbk az elszivo kiurtdkre epitett specialis
huzatfokozok beépitésével

- 1 db. légbevezet6 3-35 m3/h levegdt szallit

- romlott leveg6 elszallitas paraérzékelds
légelvezetékon keresztul 15-120 m¥/h

Légbevezetd beépitése nyilaszarokba

Gravitacios szell6zés elvi miikodése

Akusztikus Osszeallitasok:

M= 37dB
MD+2= 41 dB |
M+3= 40dB

M+2+3)= 44 dB

1O

sy

EMM fa abla

(pl. ferde légaram)



-nyari és atmeneti id6szakra felépitményre
szerelhet6 elektromos miikddési (4-14w/h)
kisnyomasu huzatfokozé ventilator kertil
beépitésre

-amely (max. 23 Pa) nyomas mellett is szallit
levegot

-max. légszallitas 250 m3/h

- gyUjtékartdre is alkalmazhato

Mesterséges szell6zés

- a lakas légcseréjét a paraérzékelbs elszivod
zsalukon keresztul a kozponti elszivo ventilator

( elhelyezhetd padlason, tetétérben, lakason belll
almennyezetben) biztositja, amelyek a Iégbevezetd
elemekkel 6sszhangban mikodnek

Felépitményre szerelt huzatfokozo beépitési képe

Méretek mm

240
0350 °
N

Kis fogyasztas
Kikapcsolva kis nyomasesés

Jelleggorbék

o
a

—12 Watt
\\\\\\\\\ ——8 Watt
15 T » —4 Watt

Nyomas (Pa)
o
>

0350

0 100 200 300
Légaadits (nh) Jarokerék lapatai a hossztengellyel parhuzamosak és a,
a palaston allé lapatsor biztositja légaramlast és
megakadalyozza a visszaaramlast

Kisnyomasu huzatfokozéval szallithat6 levego
mennyisége



